

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Стахановского Крайкома ВКП(б), исполнительного комитета Ставропольского горкома ВКП(б)

№ 17
ВТОРНИК
16 февраля 1943 г.
г. Ставрополь
Цена 20 коп.

Войска Южного фронта заняли Ростов-на-Дону

Войска Южного фронта, под командованием генерал-полковника тов. Малиновского Р. Я., в течение нескольких дней вели ожесточенные бои за город Ростов-на-Дону. 14 февраля, сломив упорное сопротивление противника, наши войска заняли городом Ростов-на-Дону. Бойцы за Ростов-на-Дону отличились

войска генерал-лейтенанта тов. Герасименко В. Ф. Первым ворвались в город части подполковника тов. Ковалева, подполковника тов. Сивакова, полковника тов. Дряхлова, майора тов. Дубровина. Обходом с запада занятую городом содействовали части полковника тов. Шапкина и майора тов. Ходоса.

Войска Юго-западного фронта заняли города Ворошиловград и Красный Сулин

Войска Юго-западного фронта, под командованием генерала армии тов. Ватутина Н. Ф., после ожесточенных боев,

захватили городами Ворошиловград (Украина), Красный Сулин (Ростовская область).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 14 ФЕВРАЛЯ

Февраля войска Южного фронта, сломив упорное сопротивление противника, заняли городом Ростов-на-Дону.

Войска Юго-западного фронта, после ожесточенных боев, заняли городами Ворошиловград (Украина), Красный Сулин (Ростовская область).

В других участках фронта наши войска вели бои на своих направлениях.

Истекшую неделю с 7 по 13 февраля включительно здешних боях и на аэродромах противника уничтожено 243 немецких самолета, и потери за это же время - 101 самолет.

Период с 1 по 12 февраля наши кораблями и авиа-

цией в Баренцевом море потоплено шесть транспортов и один сторожевой корабль противника.

В районе Лихая наши войска продолжали успешное наступление и заняли ряд населенных пунктов.

Юго-западные Ворошиловские наши войска успешно продвигались вперед. В боях с противником уничтожено до батальона немецкой пехоты. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

В районе Красноармейской наши войска вели наступательные бои. В боях за город Красноармейское наши

частями уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, в том числе 20 орудий различного калибра, эшелон с 20 танками, 10 эшелоном с различным военным имуществом, 600 автомашин и несколько складов.

В районе Чугуева наши войска, отражая контратаки противника, продвигались вперед. Бойцы Н-ской части уничтожили 7 танков и связь роты немецкой пехоты.

В районе Фатеж наших войск, отражая контратаки противника, продвигались вперед. Бойцы Н-ской части уничтожили 7 танков и связь роты немецкой пехоты.

В районе Красноармейской наши войска разгромили вражеский гарнизон, оборонявший один населенный пункт, и взяли в плен 160 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

В районе Фатеж наших

войск, уничтожили четыре танка и захватили 6 орудий, 2 миномета и 28 автомашин с боеприпасами.

Юго-западные Ворошиловские наши войска продолжали наступление. Н-ская часть выбила противника из крупного населенного пункта и истребила 200 гитлеровцев. Захвачены трофеи, в том числе 12 орудий, 31 автомашин, склады боеприпасов и склад с вооружением.

В районе Красноармейской наши войска вели упорные наступательные бои. Противник предпринял несколько контратак, которые были отбиты с большими для него потерями. Бойцы Н-ской части захватили 18 паровозов, 500 различных вагонов, 1500 автомашин, 100 мотоциклов, продовольственный склад и другие трофеи. На другом участке пехота противника, поддержанная танками, перешла в контратаку. Артиллеристы батареи, где командир лейтенант Коштров, выкатили орудия на открытую позицию и прямой наводкой подбили 7 немецких танков и две бронемашины.

14 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей и взорвано два склада боеприпасов противника.

Западнее Красный Сулин наши войска с боями продвигались вперед и освободили от немецких захватчиков 30 населенных пунктов. На одном из аэродромов захвачено 2 исправных немецких самолета. Бойцы Н-ской части истребили до батальона немецкой

СОВЕЩАНИЕ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА И МОЛОДЫХ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

13 февраля в Колонном зале Дома Союзов состоялось совещание комсомольского актива и молодых передовиков сельского хозяйства Московской области.

С докладом о задачах комсомола и молодежи в предстоящих сельскохозяйственных работах 1943 года выступил секретарь МК ВКП(б) тов. Максимов. В прениях по его докладу приняли участие секретари горкомов и райко-

мов ВЛКСМ, председатели колхозов, трактористы, звеньевые, помощники начальников полиграфов по комсомолу. На совещании выступил, встреченный бурной овацией, М. И. Калинин. Его речь была высушана участниками совещания с исключительным вниманием. В заключение на совещании выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Михайлов.

ВЫСТУПЛЕНИЕ товарища М. И. КАЛИНИНА

Товарищи, за последние месяцы Красная Армия достигла значительных успехов на фронте.

Эти успехи вытекают не только из того, что Красная Армия имеет хорошее вооружение, что ее командиры храбры, инициативны, что ее бойцы беззаветно борются за свою отчизну, — всеми этими

качествами наша армия обладала и раньше. Новое качество, которое отличает нашу Красную Армию за последнее время, — это повышенная организованность. Армия приобрела опыт боев. И сейчас ее победы — это не только плоды храбрости и самоотверженности, — ее победы основаны на повышенной организованности. Бойцы и командиры приобрели боевое умение, научились с меньшими затратами материальных сил достигать больших результатов.

Сейчас перед сельскими комсомольцами, которые в своей массе будут участвовать во втором военном сельскохозяйственном году, тоже стоит задача научиться организованности, чтобы с меньшей затратой сил добиваться больших результатов.

Конечно, у комсомольцев кипят энергия, энтузиазм, свойственные юношам. Все эти качества присущи молодежи.

Но есть одно качество, которое у человека созревает медленнее — это навыки организованности, умение для каждой работы найти лучшие организационные формы.

Могут спросить, как их найти? В книгах вчитываться об этом трудно. В школах у нас тоже не преподают организационную практику, не только ее методы и детали, но не преподают даже и основные принципы.

Организационные навыки приобретают в труде, в работе, в опыте.

Нам надо учиться, какие в прошлом году были у нас недостатки при проведении сельскохозяйственных работ, где мы тратили труда больше, чем надо. Учесть, чтобы не повторять такой растраты.

Представим себе, что на

выполнение какой-то работы тратили мы сил в два раза больше, чем требовалось. Конечно, скажут, хорошо работали, выполнили задание на сто процентов. Но все-таки жалко, что много сил зря потратили.

А ведь, товарищи, задача молодежи не только в том, чтобы можно лучше выполнить все сельскохозяйственные работы. Вместе с тем молодежь готовит из себя смелу старшим, а для этого нужно сохранить ее силы. Надо, чтобы и работа кипела, и время для культурного развития оставалось.

Я думаю, что московские комсомольцы со своей стороны приложат все усилия и в этом году не только выполнят план сельскохозяйственных работ, но и накопят значительный организационный опыт.

Организационный опыт — это одна из самых лучших качеств человека. Оно понадобится вам не только сейчас для достижения тех целей, которые ставит перед вами новый сельскохозяйственный год, но послужит и в будущем, сыграет в вашей жизни огромную роль.

Организационный опыт подсказывает, как лучше подойти к выполнению любого задания и это качество будет служить вам подспорьем в любом деле.

Нам предстоит гигантская работа и во время войны, и после войны. Эта работа потребует не только многих сил, но и умения наиболее целеобразно приложить свои силы.

Вот этому и надо научиться комсомольцам и молодежи Московской области.

Хочу пожелать комсомольцам Москвы и Московской области приобрести такой опыт, чтобы победа давалась им с наименьшим расходом сил и энергии. Если в этом вы будете иметь успех, то значит и задания партии, задания товарища Сталина выполните! (Бурные аплодисменты. Все встают).

Прием греческого посланника А. Политиса тов. В. М. Молотовым

13 февраля 1943 г. Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Чрезвычайного посланника и полномочного министра Греции в СССР г. А. Политиса, вручившего свои верительные грамоты.

Привести город в образцовое санитарное состояние

(Совещание медицинских работников г. Ставрополя)

На днях в помещении Дома Красной Армии состоялось собрание медицинских работников города Ставрополя. На собрании присутствовали врачи, лекары, медицинские сестры и другие.

С докладом о текущем моменте и задачах работников здравоохранения выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Попов.

После подробного обзора военных действий на фронте борьбы с немецким фашизмом, тов. Попов остановился на задачах быстрейшего восстановления всех санитарно-медицинских учреждений.

— Отступая из города, — сказал тов. Попов, — немецкие изверги взорвали и сожгли поликлинику, родильный дом, несколько детских яслей, разорили психиатрическую больницу, тубдиспансер, ликвидировали детскую больницу.

Повысив цены на медикаменты и введя плату за лечебную помощь, эти блюстители "нового порядка" и "носители высшей культуры" почти совсем лишили население медицинского обслуживания и довели город до жуткого антисанитарного состояния.

Сейчас мы должны активно взяться за восстановление всего разрушенного хозяйства. Задача состоит в том, чтобы как можно скорее на-

ладить работу больниц, поликлиник, консультаций, детских садов и яслей.

Тов. Попов уделал также большое внимание приведению города в надлежащее санитарное состояние.

В прениях по докладу выступили врачи Богданов, Гамбаров и Скулевская, зав. Крайздравотделом тов. Барашевский. Они говорили о необходимости восстановления и научно-исследовательских, медицинских и профилактических учреждений, об организации станции переливания крови, госпиталей.

Выступившая врач Скулевская, вносящая на строительство танковой колонны месячный оклад в 2000 рублей облигациями, призвала всех присутствующих достойно встретить 25-ю годовщину Красной Армии.

В принятой резолюции собраны медицинских работников города обязуется в кратчайший срок восстановить все санитарно-медицинские учреждения, обеспечить население высококвалифицированной лечебной помощью, привести город в образцовое санитарное состояние.

Собрание призвало всех медицинских работников края вносить свои сбережения на укрепление танковой мощи Красной Армии.

Первый телефонный разговор Ставрополь—Изобильное

Успешно проходят работы по восстановлению телефонной сети в городах и районах края.

В Ставрополе уже действуют 200 телефонных аппаратов. В ближайшее время, когда закончится ремонт и установка автоматической телефонной станции, количество абонентов значительно увеличится.

Уже установлена связь с отдельными районами. 13 февраля состоялся первый теле-

фонный разговор Ставрополь—Изобильное. Налажена также связь с Невинномысском.

Для обеспечения работ по восстановлению разрушенных линий и налаживания телефонной связи со всеми районами, Краевое управление организовало 4 линейно-технических узла, 24 линейно-технических участка и 27 ремонтно-восстановительных колонн.

СУД

Расхитители государственного имущества

13-го февраля в Ставропольском Доме Красной Армии в открытом заседании слушалось уголовное дело саботажников—расхитителей государственного имущества—Шапошникова В. М., Шапошниковой В. И. и Маркова В. И.

Перед бегством из Ставрополя немецкие захватчики стали варварски, различными способами уничижать, сжигать народное добро. Видя это, трудающиеся города, рискуя жизнью, шли вытаскивать из огня, из-под обломков разрушенных зданий, государственное имущество с тем, чтобы сохранить его для родины.

Почтили "спасать" добро, но только с целью наживы, и Шапошниковы. В. И. Шапошниковы, бывшая работница швейной фабрики, притащила к себе в квартиру различные предметы своего производства, всего на сумму 40 тысяч рублей.

Как только Красная Армия вступила в Ставрополь, все сознательные и честные граж-

дане со всех концов города понесли вещи, продукты, инвентарь, чтобы возвратить их по принадлежности. Супруги же Шапошниковы этого не сделали. Больше того, они не сдали взятые предметы и после того, как был издан приказ о возвращении всего профильного и взятого со складов государственного имущества. Этим самим они саботировали мероприятие органов советской власти и командования частей Красной Армии.

В. И. Марков встал на путь изменения родине, нарушив советские законы.

Военный трибунал гарнизона приговорил Шапошникову В. М. к 10 годам лишения свободы с поражением в правах на три года и с конфискацией всего лично принадлежащего ей имущества, Шапошникову В. И.—к 5 годам лишения свободы без поражения в правах, и Маркова В. И.—к заключению в исправительно-трудовые лагеря сроком на 10 лет.

Н. Драгунов.

Ко дню Красной Армии и Военно-Морского Флота

Мой подарок бойцам

Каждый день приносит нам радостные вести о героических подвигах Красной Армии. Слушая по радио сообщения Советского Информбюро, наши мысли невольно направляются далеко на фронт, туда, где мужественные и отважные бойцы в решительных схватках уничтожают фашистскую нечисть, гонят ее на запад, освобождают тысячи городов и сел от ненавистных немецких оккупантов. Трудящиеся всемерно помогают Красной Армии в ее боевых делах. Каждый вносит свои сбережения на постройку танковых колонн, готовит свои подарки бойцам и командирам Красной Армии. Подарок, который я лично пошутил красноармейцам на фронт, уже готов. Он состоит из вышитого полотенца, новосельных плактов, мыла, табака, конверта с бумагой. Кроме этого, я посыпал полтора килограмма ветчины, два килограмма сладкого печенья и бутылку вина.

Пусть мой скромный подарок попадет в руки отважных советских воинов. Пусть они—герои великой отечественной войны,—стоя на боевом посту, чувствуют, как повседневно о них заботится народ, чувствуют силу и мощь советского тыла.

Н. МЕДВЕДЕВА.
Работница ликеро-водочного завода г. Ставрополь.

Для славных защитников Родины

Много подарков для бойцов и командиров готовят ко дню 25-летия Красной Армии коллектив столовой № 8.

Уже собраны три килограмма сала, шесть пар носков, три пары белья, 12 новосельных плактов, 30 стаканов табаку и много другого.

Силами коллектива изготовлено 24 килограмма сладкого сладкого печенья.

Сбор средств на подарки продолжается.

Построим колонну боевых машин!

ВКЛАДЫ УЧИТЕЛЕЙ

С большим подъемом среди учителей и школьников Ставрополя продолжается сбор средств на строительство авиазавода "Пионер Ставрополь". Педколлектив средней школы № 8 внес 3 тысячи рублей.

Примеру этого коллектива последовали другие. Учителя средней школы № 6 внесли на строительство авиазавода 3.600 руб., коллектива средней школы № 11—3.100 руб., средней школы № 12—2.950 руб., начальной школы № 13—550 рублей.

Наличными деньгами

8.080 рублей наличными деньгами внесли в банк на постройку танковой колонны рабочие и служащие ликеро-водочного и морского завода г. Ставрополь.

Первым сдал свои сбережения рабочий ликеро-водочного завода тов. Панков. Он внес 2.000 рублей.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ

ЛОНДОН, 13 февраля (ТАСС). — Выступивший 11

февраля в палате общин Черчилль заявил: "Как я уже сказал два месяца назад, разгром врага в Европе может быть достигнут до того, как будет одержана победа над Японией, и я заявил, что в этом случае все силы Британской империи—сухопутные, морские и воздушные—будут на наиболее возможной быстрой передебоны на дальневосточный театр и что Англия будет продолжать войну вместе с США с предельной энергией до тех пор, пока Япония не будет вынуждена к безоговорочной капитуляции.

В настоящее время в войне против Японии действия Англии ограничиваются индийским театром операций. Наши военные усилия в Азии, в частности, направлены к тому, чтобы открыть Бирманскую дорогу для оказания возможной помощи Китаю.

Мы поддерживаем тесную связь с генералиссимусом Чан Кай-ши. Генералиссимус согласен с планом будущих действий на Дальнем Востоке, который мы сообщили ему в виде результатов наших переговоров.

Вот, что можно сказать о решениях, принятых в Касабланке, и их последствиях.

Черчилль сообщил, что с полного согласия Рузвельта он прибыл в Турцию на совещание с руководителями Турции. Я уже предупредил, — сказал Черчилль, — против того, чтобы читать между строк коммюнике, которое было уже опубликовано по поводу этого совещания. Наша политика ни в какой мере не направлена на то, чтобы поставить Турцию в затруднительное положение.

Напротив, катастрофа Турции была бы катастрофой Англии и всех обединенных наций. До сих пор Турция удерживала прочный барьер против агрессии какой-либо стороны, и благодаря этому даже в самые черные дни она оказывала нам незаменимую службу, превращая распространение войны через Турцию на Иран и Ирак и предотвращая угрозу нефтепромыслов Абдана, имеющим жизненно важное значение для всей войны на Востоке. Объединенные нации, в особенности Англия, весьма заинтересованы в том, чтобы Турция была хорошо оснащена оружием современной войны, чтобы ее храбрая пехота не испытывала недостатка в важнейшем вооружении, играющем решающую роль на полях битвы в настоящем времени. Теперь впервые мы и Соединенные Штаты имеем возможность снабжать Турцию этим оружием. Мы можем дать ей столько, сколько она в состоянии взять.

На нашем совещании я не предъявлял Турции никаких требований, за исключением предложения тщательно организовать это перевооружение. В настоящее время в Анкаре заседает смешанная англо-турецкая военная комиссия, занимающаяся вопросами максимального развития общей оборонной мощи Тур-

ции, путем внедрения этого нового оружия и улучшения коммуникаций с тем, чтобы турецкая армия достигла максимальной степени эффективности. Турция является нашим союзником и другом. И мы можем пожелать, чтобы ее территории, ее интересы и права были эффективные защищены. Мы особенно желаем достижения теплых и дружеских взаимоотношений между Турцией и нашим великим северным другом, с которым мы связаны 20-летним англо-русским договором.

Далее Черчилль остановился на своем посещении Кипра, Каира и Триполи. Он напомнил об обстоятельствах разгрома армии Роммеля в Эль-Аламейне.

Об операции в Северной Африке, — сказал Черчилль, — можно судить по словам, сказанным Сталиным мне, когда я рассказал ему о ней в августе прошлого года. Он заявил, что эта операция является правильной в военном отношении. Она, несомненно, изменила стратегическую ось войны. В Северо-Западной Африке было успешно высажено почти 500 тысяч человек, и сейчас эти войска находятся под контролем Соединенных Штатов.

Я попытался сказать палате все, — закончил свою речь Черчилль, — что, как я убежден, известно противнику и не сказать ей чего-либо такого, что противник не должен бы знать.

Во всяком случае, я обращаюсь ко всем патриотам по обе стороны Атлантического океана: сурово расправляйтесь со всеми, кто сеет раздоры и недовольство.

Назначение Александера заместителем Эйзенхауэра

ЛОНДОН, 12 февраля (ТАСС). — Как передает агентство Рейтер, главнокомандующий вооруженными силами северо-африканского театра военных операций генерал Эйзенхауэр заявил, что его заместителем назначен главнокомандующий английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке генерал Александр.

Ответ. редактор С. ОГУРЦОВ.

Подтверждается, что учебные занятия на первых трех курсах Ставропольского медицинского института возобновлены с 10 февраля 1943 года.

Прием заявлений продолжается на все курсы.

4-1 ДИРЕКЦИЯ

Ставропольскому СОКО-МОРСОВОМУ ЗАВОДУ (пл. Ашихина, № 7) срочно требуется главный бухгалтер.

Ставропольское РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ возобновляет свою УЧЕБНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.

Все учащиеся, которые состояли в училище до 3-го августа 1942 г., обязаны явиться в училище для РЕГИСТРАЦИИ. Адрес: Таманская ул., 46 (быв. Ремесленное училище).

На начале занятий будет объявлено дополнительно.

Дирекция